

秋姑娘的魔法棒



秋天来了,你瞧!

秋姑娘挥了挥手中的魔法棒,果子熟啦!红彤彤的苹果、又香又甜的梨,还有那灯笼似的小柿子……躲在叶间捉迷藏。

秋姑娘又挥了挥手中的魔法棒,一阵风在茂密的树林间散步,沙沙沙、沙沙沙……各种各样的树叶纷纷飘落,椭圆形、巴掌形、扇子形……有的穿黄纱,有的披白袍,还有的红似火在燃烧……

秋姑娘再挥了挥手中的魔法棒,农田里一阵欢笑,稻穗咧开了嘴,高粱笑红了脸,玉米金黄的牙齿每天晒太阳!

我爱秋姑娘的魔法棒!

南通市天元小学二(3)班 王润晴
指导老师 徐佳敏

碧海银沙



暑假里,我和小伙伴们结伴同行到启东恒大威尼斯去感受大海的宽广。

缓缓地走在沙滩上,我被一望无垠的大海深深地吸引住了。小鱼小虾在蔚蓝的海里欢快地游来游去。金色的沙滩上有五彩的贝壳、小巧的螺,有的像弯弯的月牙,有的像赤红的太阳,还有的像小朋友的笑脸;还有一座座孩子们堆砌的“城堡”,一顶顶大人搭建的帐篷……蔚蓝的海面上轻巧的游艇飞快地行驶着,溅起一朵朵浪花。

我们迫不及待地朝大海跑去,我的脚丫被起伏的海浪抚摸着、亲吻着。我们带上挖沙工具,开始挖沙坑大工程。首先,我们三人齐心协力挖了一个巨大的沙坑;接着,豆豆负责引流海水,我和琪琪一起扩大沙坑;最后,一个装满海水的沙坑呈现在我们眼前。我们虽然筋疲力尽、大汗淋漓,但是完成了“浩大”的工程,心中充满了自豪感。

时间过得真快,太阳悄悄地溜到了海平面,我们这才依依不舍地互相告别。期待下一次的相聚。

南通市天元小学三(1)班 秦徐尧
指导老师 施琦

传奇英雄刘邦



历史长河里的英雄有许多。今天,老师带我们认识了西汉的开国皇帝——刘邦。老师的讲解十分幽默,同学们听了发出阵阵笑声。

其中,让我印象深刻的是那段刘邦斩杀白蛇的故事。当时,刘邦带着一群随从赶路,突然,前面探路的小弟说有白蛇,于是刘邦来到队前,只见一条白色的蟒蛇横卧在路中央。刘邦手起刀落,把蛇劈成两半。后来人们开始流传刘邦是赤帝之子,斩杀了白帝之子,是来世上当天子的,大家就更加拥护他。

后来,刘邦获得了真正的胜利,得到了咸阳,当看到城里的繁华时,他却没有安于享乐。此外,刘邦还约法三章:杀人者处死,伤人及偷盗者抵罪,百姓都对他十分赞许。

英雄成功总有必然性,从刘邦身上,我学到了心怀大志、正义、善良、机智……

南通市天元小学四(1)班 徐雨涵
指导老师 张培文

草根皇帝

“古代的草根皇帝是谁?到底是谁呢?”正当我摸不着头脑,绞尽脑汁想时,老师给我们公布了答案,原来他就是大名鼎鼎的刘邦啊!

刘邦字季,沛郡丰邑人,是古代的政治家、战略家,人们尊称他沛公。辅佐之人,文有张良,武有萧何、韩信等人。其中,最让我感兴趣的是“芒砀山斩白蛇”这个故事。

从前,刘邦带一群老百姓想掀翻秦朝的统治,路过芒砀山时,刘邦觉得这里阴森森的,怕有秦兵埋伏,于是叫一个农民去探路。农民没去多久,就

急匆匆地跑了回来,说:“那……那边有一条大白蛇!”刘邦赶紧跑了过去,呀!那大白蛇足足有一丈多长,比水桶还粗呢,百姓们纷纷躲开了,只有刘邦二话不说,拔起佩剑,一个漂亮的斜劈,直接将那条白蛇劈成两段。刘邦杀死了白蛇,觉得太累了,于是躺下来睡了会儿。当刘邦睡醒了,只见一个老太太在哭,于是就问:“您为什么哭呀?”老太太边抹眼泪边说:“我的儿子本是白帝子,却被赤帝子所杀。”刘邦心中大喜,借称自己就是赤帝之子,也坚定了自己反秦起义之心。

一个个故事让人物更加立体,以后,我要阅读更多的书籍,了解更多的人物及其背后的故事。

南通市天元小学四(1)班 徐钱森
指导老师 张培文

夏夜

月,是皎洁而又美好的;月,寄托了游子们的思乡之情。月,成就了一代又一代的诗人,有了月,才有了那些千古名句。

乡村的夏夜,不仅有那轮明月,还有唱歌的知了、鸟儿和散发着清香的花草……

一天晚上,我和外公外婆一起在小院里乘凉。我们静静地抬头望着那轮白玉盘似的月亮。它散发着柔和的光芒。月光笼罩着大地,仿佛给大地蒙上了一层白霜。微风习习,远处传来沙沙的响声,那是树叶在跳舞;“扑腾扑腾”,那是树上的鸟儿拍打着翅膀准备起飞呢!一阵清香飘来,沁人心脾,令人陶醉。我循香跑去,呀!草丛里不知何时开出了一丛小野花。

外公神秘地拿出了个盒子给我。我打开一看,是我一直心心念念的望远镜。我用望远镜看月亮,月亮变得更大、更亮了。月亮上面一块亮、一块暗,像嫦娥的影子,其实那是因为月亮的表面坑坑洼洼。但是为什么月亮是坑坑洼洼的呢?月亮上有外星人吗?我抬起头看向外婆。外婆说:“既然你有那么多问题,那么你就要好好学习,将来做个宇航员!”我用力地点了点头。

很快到了睡觉时间,我恋恋不舍地往屋里走,心里还想着:我要当个宇航员,去太空探索宇宙的奥秘。

南通市天元小学四(2)班 丁培灵
指导老师 张颖

奇妙的种植之旅

楼上邻居神秘地送我一个柱形包装袋。

我打开一看,上面布满了黄色、黑色的小斑点,我好奇地凑上去闻了闻,一股恶心的令人作呕的味道被吸入鼻腔。妈妈说,这是一个菌菇种植包,能长出我最爱吃的平菇。我十分期待。

我从网上找到种植的方法,先把上面的保鲜膜撕下,划一个十字刀口,裹上纱布,喷洒些清水,放在厨房阴凉的一角。过了一两天,我惊奇地发现,它的表面冒出一些针形的小根。

我每天一放学就迫不及待地去看它,给它喷洒清水。终于,有一天,我被惊呆了,一团黑不溜秋的东西伸在纱布边缘,我掀开纱布,哇,一大朵一大朵的平菇布满了柱形菌菇包。它们像长在岩石上的一把把“小灰伞”,正朝我招手呢!我的平菇长成啦!我摸摸它们,表面十分光滑,软软的,嫩嫩的,我的心里乐开了花。

我拍着手欢庆着大丰收,喊奶奶来看,奶奶也很高兴,提议今晚就喝牛肉平菇汤。我小心翼翼地用剪刀将它们一朵一朵剪下,清洗干净,撒在煮沸的牛肉汤锅里。一股浓浓的裹着清香的水蒸气在厨房里氤氲着。

网上说菌菇种植包可以出菇三次左右,我把它们放在冰箱的一角,期待着下一次惊喜。

南通市天元小学四(2)班 蔡依彤
指导老师 张颖

我的外号——胡萝卜

最近,我的心里很烦。为什么呢?因为我有了一个外号——胡萝卜。

“胡萝卜,你的鞋带开啦!”“胡萝卜,老师让你去

趟办公室,把联系本捧过来发掉。”最近几天,每当听到有人喊我的外号,我总是像嘴里含了块糖似的,闷声闷气地应着。我不大喜欢我的外号——胡萝卜。萝卜、萝卜,真的是土得掉渣啊!我们班其他同学都有着雅致的外号,叶子、小鱼儿、洪水、可乐……念起来就像一句句亮晶晶的诗。只有我的外号,直白得毫无韵味。

我想换掉我的外号。可奶奶却说:“这个外号读起来朗朗上口,多好听啊!”妈妈也在一旁附和。前些天,我前面坐了一个外号叫梧桐树的小女孩,她的外号更是让我羡慕不已。

“胡萝卜、胡萝卜、胡萝卜……”我听见许多喊我外号的声音,有妈妈慢条斯理的声音,有奶奶慈爱的声音,有爷爷焦急的声音,有同学们快乐的声音……那些声音,就像一串串在阳光里叮叮当当响起的风铃。这一刻,我忽然觉得,这个外号也没那么难听。

我又不打算换外号了……

南通市天元小学四(3)班 胡诗涵
指导老师 顾晓甜

心中的彩虹

昨晚骤雨疾风,豆大的雨点拍打在窗户上,叮叮咚咚地响了一夜。拂晓时分,雨渐渐小了,细如丝线,如雾气般笼罩全城。雨后天气愈发寒凉,街道上行人戴着口罩,行色匆匆。

今天,我只能待在家里,因为疫情严峻和天气不大好。爸爸拿着一堆课外练习和卷子,对我说:“天不好,又冷,没地方可去了,你在家写写课外作业也好的。”这下好了,我快成“地主家的长工”,没了自由,只剩被剥削的份了。我好想登上黄山、泰山看日出,又想爬万里长城,还想去海南三亚冲浪,看美丽的日落。但可以吗?现在的情况是连市区也出不了,何况是跨省?

爸爸告诉我,现在新冠病毒传播速度更快了,它们就像一个个特务,隐藏在暗处,狡猾又狠毒,等待时机出手。我们要人人争做好战士,防护第一,消灭病毒,取得最后的胜利!

风雨过后,美丽的彩虹一定会出现。我坚信,只要全国人民齐心协力,疫情就一定会被战胜。

南通市天元小学四(3)班 魏晨枫
指导老师 顾晓甜

海边游记

国庆节那天,爸爸妈妈终于满足了我一个愿望——去看大海。我满怀激动的心情,来到了位于启东市的黄金海岸。

我迫不及待地脱掉鞋子,冲向沙滩。软软的沙子踩在脚下,舒服极了,我尽情地跳着、笑着、叫着,沙滩上留下了我一个个快乐的脚印。我拉着随后赶来的爸爸妈妈向滩涂走去,忽然感觉到脚下一滑,我一个跟头倒了下去,摔了一身的泥。爸爸连忙把我拉起来,告诉我滩涂到了,要小心。这时,不知是什么东西从我眼前跳过,我仔细一看,竟然是长着两条前腿的鱼在跳来跳去!爸爸看到我吃惊的模样,笑着对我说:“这叫跳跳鱼,是海边滩涂特有的小动物。”于是我尝试着去抓一条来仔细看看,可是费了九牛二虎之力,都没有能够抓到。我只好叹了一口气,继续向大海走去。

我的脚下越来越湿,双脚渐渐被海水淹没,终于我们来到了大海。阵阵带着咸腥味的海风携着海浪拍打在滩涂上,发出哗哗的声音。站在大海中,我才发现什么是波澜壮阔,自己是那么的渺小。这一刻我情不自禁地张口大喊,尽情地抒发着大海给我带来的震撼。

不知不觉,开始涨潮了,海水瞬间没过了我的膝盖,该离开了。我瞬间感到了不舍,我转身对着大海喊了一声:“我还会再来的!”

南通市天元小学四(3)班 吴昊
指导老师 顾晓甜

